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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i 
opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła. 

 

* * * 
Sondaż przeprowadzony został na specjalne zlecenie Telewizji Polskiej S.A. 

między 26 a 29 lipca 2001 roku na ogólnopolskiej, reprezentatywnej próbie losowej 
1606 Polaków od 18 roku życia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej wielkości 
próby wynosi +/-2,4% przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 

 
 
 

GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU, TO CZY 
WZIĄŁBY(ĘŁABY) PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 

Dane w proc. X�00 
(1) 

X�00  
(2) 

XI�00 XII�00 I�01 
(1) 

I�01 
(2) 

II�01 III�01 
(1) 

III�01 
(2) 

IV�01 
(1) 

IV�01 
(2) 

V�01 
(1) 

V�01 
(2) 

VI�01  
(1) 

VI�01  
(2) 

VII�01 
(1) 

VII�01  
(2) 

VII�01  
(3) 

Zdecydowanie 
tak 57 53 46 45 50 47 45 46 46 43 47 48 44 44 42 40 44 45 

Raczej tak 19 20 23 23 19 21 20 21 22 18 20 20 20 18 21 21 24 25 
Raczej nie 8 8 9 9 10 10 10 8 7 9 10 9 7 9 8 8 6 7 
Zdecydowanie 
nie 12 14 16 16 16 17 20 19 19 23 17 18 20 22 21 23 13 10 
Trudno 
powiedzieć 4 5 6 7 5 5 5 6 6 7 6 5 9 7 8 8 13 13 

 
Szacując wielkość frekwencji nie należy automatycznie sumować odpowiedzi 

�zdecydowanie tak� i �raczej tak� na pytanie o gotowość uczestniczenia w wyborach. 
 

 
Obowiązująca ordynacja Ugrupowania, 

spełniające warunki 
wejścia do Sejmu 

Liczba  
mandatów 

Procent mandatów 

SLD-UP 275 59,78 
PO 80 17,39 
PSL 64 13,91 
PiS 41 8,91 
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       PREFERENCJE WYBORCZE POLAKÓW:   26 � 29 lipca 2001 rok.1     (Dane w proc.)

Koalicja �Sojusz Lewicy Demokratycznej - Unia Pracy� (L. Miller) 
Sojusz Lewicy Demokratycznej � SLD (Leszek Miller ) 
Unia Pracy � UP (Marek Pol) 
Krajowa Partia Emerytów i Rencistów � KPiER (Tomasz Mamiński) 
Stronnictwo Demokratyczne � SD (Jan Klimek) 
Partia Ludowo-Demokratyczna � PLD (Roman Jagielński) 

46 

Platforma Obywatelska (A. Olechowski, M. Płażyński, D. Tusk) 
Stronnictwo Konserwatywno-Ludowe � SKL (Jan Maria Rokita) 
Unia Polityki Realnej � UPR (Janusz Korwin-Mikke) 

13 

Polskie Stronnictwo Ludowe (J. Kalinowski) 
Ogólnopolski Związek Zawodowy Pielęgniarek i Położnych (Bożena Banachowicz) 
Polska Racja Stanu  (Dariusz Grabowski) 

12 

Akcja Wyborcza Solidarność Prawicy - AWSP (A. Wiszniewski) 
Ruch Społeczny Akcja Wyborcza Solidarność � RS AWS (Jerzy Buzek) 
Porozumienie Polskich Chrześcijańskich Demokratów � PPChD (Antoni Tokarczuk) 
Zjednoczenie Chrześcijańsko-Narodowe � ZChN (Stanisław Zając) 

7 

�Prawo i Sprawiedliwość� - PiS (L. Kaczyński) 
Prawo i Sprawiedliwość � PiS (Lech Kaczyński) 
Przymierze Prawicy � PP (Kazimierz Michał Ujazdowski) 

7 

Unia Wolności � UW (B. Geremek) 
oraz Forum Dialogu (Marek Goliszewski, Maciej Jankowski) 4 
Alternatywa Ruch Społeczny (J. Kraus) 
Konfederacja Polski Niepodległej � Ojczyzna � KPN-O (Michał Janiszewski), 
Krajowe Porozumienie Emerytów i Rencistów RP � KPEiR RP (Wojciech Paciorkowski),  
Polska Partia Ekologiczna Zielonych (Grzegorz Kaczmarzyk) 
Przymierze dla Polski (Gabriel Janowski) 
Wolny Związek Zawodowy �Sierpień 80� (Daniel Podrzycki) 

2 

Forum Emerytów i Rencistów  - FER (B.T. Pokrowski) 2 
Samoobrona (A. Lepper) 1 
Liga Polskich Rodzin (M. Kotlinowski) 
Liga Polskich Rodzin (M. Kotlinowski) 
Porozumienie Polskie (Jan Łopuszański) 
Ruch Katolicko-Narodowy (Antoni Macierewicz) 

1 

Polska Unia Gospodarcza (W. Kornowski) 1 
Liga Rodzin (W. Hatka)  1 
Polska Partia Socjalistyczna (P. Ikonowicz) 1 
Federacja Ruchu Obrony Bezrobotnych (M. Żeberek) 1 
Ruch Odbudowy Polski � ROP (J. Olszewski) 1 
Forum Obywatelskie � Chrześcijańska Demokracja (J. Tomaszewski) 
Forum Obywatelskie � FO (Janusz Tomaszewski) 
Chrześcijańska Demokracja III RP (Lech Wałęsa � prezes honorowy) 

0 

Polska Wspólnota Narodowa (B. Tejkowski) 0 
Konfederacja � Antyliberalna Platforma KPN-OP (A. Słomka) 0 
inne 0 

 
 

                                            
1 Na kartach umieszczono partie w kolejności alfabetycznej; w nawiasach podano nazwiska liderów. 
Prezentowane w tabeli  wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które 
zadeklarowały (�zdecydowanie� lub �raczej�) gotowość wzięcia udziału w wyborach i które jednocześnie miały 
określone preferencje. 
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PREFERENCJE WYBORCZE POLAKÓW                              (Dane w proc.) 

 X�00 
(1) 

X�00 
(2) 

XI�00 XII�00 I�01 
(1) 

I�01 
(2) 

II�01 III�01 
(1) 

III�01 
(2) 

IV�01 
(1) 

IV�01 
(2) 

V�01 
(1) 

V�01 
(2) 

VI�01 
(1) 

VI�01 
(2) 

VII�01 
(1) 

VII�01 
(2) 

VII�01
(3) 

Koalicja �Sojusz Lewicy 
Demokratycznej � Unia 
Pracy�(L. Miller) 

- - - - - - 40 43 42 46 43 38 41 50 45 44 47 46 

Platforma Obywatelska (A. Ole-
chowski, M. Płażyński, D. Tusk) - - - - - 17 21 18 19 14 16 19 18 13 18 16 14 13 
Polskie Stronnictwo Ludowe  
(J. Kalinowski) 14 13 12 15 14 9 12 11 12 12 13 14 13 12 11 15 13 12 
Akcja Wyborcza Solidarność 
Prawicy (A. Wiszniewski) 15 14 16 15 12 13 10 9 10 10 13 8 8 6 5 6 10 7 
�Prawo i Sprawiedliwość� 
(L. Kaczyński) - - - - - - - - - - - - 10 10 8 7 6 7 
Unia Wolności 
(B. Geremek) 9 9 11 10 7 5 4 4 4 5 5 4 4 4 3 5 4 4 
Alternatywa Ruch Społeczny 
(J. Kraus) - - - - - - - - - - 0 0 0 0 1 0 0 2 
Forum Emerytów i Rencistów � 
FER (B. T. Pokrowski)                  2 
�Samoobrona� 
(A. Lepper) 4 3 3 3 2 3 2 2 3 2 3 4 2 2 4 2 2 1 
Liga Polskich Rodzin 
(M. Kotlinowski) - - - - - - - - - - - - - - - 1 1 1 
Polska Unia Gospodarcza  
(W. Kornowski) - - - - - - 1 1 1 2 0 2 0 1 0 1 1 1 
Liga Rodzin 
(W. Hatka) - - - - - - - - - - - - - - - 0 0 1 
Polska Partia Socjalistyczna  
(P. Ikonowicz) 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 2 1 1 2 0 0 1 
Federacja Ruchu Obrony 
Bezrobotnych (M. Żeberek)                  1 
Ruch Odbudowy Polski  
(J. Olszewski)  8 8 4 4 5 3 3 3 3 5 3 4 - - - - - 1 
Forum Obywatelskie � 
Chrześcijańska Demokracja  
(J. Tomaszewski) 

- - - - - - - - - - - - - - - - 1 0 

Polska Wspólnota Narodowa  
(B. Tejkowski) - - - - - - - - - - - - - - - - - 0 
Konfederacja � Antyliberalna 
Platforma KPN-OP (A. Słomka) - - - - - - - - - - - - - 0 1 0 0 0 
Sojusz Lewicy Demokratycznej  
(L. Miller) 36 38 44 41 45 39 - - - - - - - - - - - - 

Unia Pracy (M. Pol) 3 3 2 3 3 3 - - - - - - - - - - - - 
Chrześcijańska Demokracja III 
Rzeczypospolitej Polskiej  
(L. Wałęsa) 

1 1 1 1 2 1 2 1 0 1 1 1 1 0 1 2 - - 

Forum Obywatelskie 
(J. Tomaszewski) - - - - - - - - - - - - - - - 0 - - 

inne partie 9 10 6 8 9 6 4 7 6 3 3 4 2 1 1 0 0 0 
 



W DNIU 23. WRZEŚNIA BR. ODBĘDĄ SIĘ WYBORY DO SEJMU. CZY WEŹMIE PAN(I) W NICH 
UDZIAŁ? a) 

DANE W PROC. 
 
 

zdecydo-
wanie 

tak 

raczej 
tak 

raczej 
nie 

zdecydo- 
wanie 

nie 

jeszcze 
nie wiem 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 45 25 7 10 13 1605 

mężczyźni 48 23 7 12 10 765 
PŁEĆ 

kobiety 41 26 8 9 17 839 

18-24 lata 30 34 7 7 21 248 

25-34 lata 34 29 11 13 13 290 

35-44 lata 47 23 9 10 11 312 

45-54 lata 52 19 5 12 12 315 

55-64 lata 57 22 3 7 10 181 

WIEK 

65 i więcej lat 48 22 6 11 13 259 

podstawowe 40 30 7 12 11 416 

zasadnicze 
zawodowe 39 25 9 12 15 507 

średnie i 
pomaturalne 46 23 6 9 16 521 

WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 67 16 6 3 8 159 

wieś 39 30 7 10 14 590 

miasta do 20 tys. 39 23 11 10 17 197 

miasta 20-100 tys. 50 25 7 10 9 318 

miasta 100-500 tys. 48 20 7 10 15 304 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 
tys. 50 18 7 13 12 196 

kierownicy, 
specjaliści 62 17 5 5 11 109 

prywatni 
przedsiębiorcy 47 20 8 14 11 85 

pracownicy 
administracji i 
usług 

44 24 7 6 19 163 

robotnicy 43 21 12 12 12 264 

rolnicy 41 36 2 10 11 86 

gospodynie 
domowe 31 35 10 4 20 63 

emeryci 54 21 6 9 10 300 

renciści 44 23 4 14 15 183 

uczniowie i 
studenci 28 46 3 8 16 98 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 37 25 10 15 13 254 

PRAKTYKI RELIGIJNE regularnie 
praktykujący 45 27 6 9 13 1011 



nieregularnie 
praktykujący 41 24 9 10 16 402 

 

niepraktykujący 47 16 8 19 9 185 

dobra 50 26 9 6 9 171 

średnia 46 27 6 7 14 820 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 41 22 8 15 14 611 

w ogóle się nie 
interesują 17 24 13 26 21 369 

raczej się nie 
interesują 42 31 7 5 16 607 

raczej się 
interesują 61 22 4 5 8 523 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani 75 8 3 11 3 103 

lewicowe 68 20 4 4 3 352 

centrolewicowe 66 20 4 4 6 139 

centroprawicowe 50 30 2 7 11 124 

prawicowe 56 23 8 4 9 207 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 26 28 10 16 21 776 

a)Dane TNS OBOP; Sondaż realizowany w dniach 26-29 lipca 2001 r. na specjalne 
zlecenie TVP S.A. 

 
 

PREFERENCJE WYBORCZE a) 
1.Alternatywa Ruch Społeczny; 2.Akcja Wyborcza Solidarność Prawicy, 3.Federacja Ruchu Obrony 

Bezrobotnych; 4.Forum Emerytów i Rencistów; 5.Forum Obywatelskie - Chrześcijańska 
Demokracja; 6.Konfedeacja - Antyliberalna Platforma KPN-OP; 7.Liga Polskich Rodzin, 8.Liga 

Rodzin, 9.Plaforma Obywatleska, 10.Polska Partia Socjalistyczna, 11.Polska Wspólnota Narodowa, 
12.Polskie Stronnictwo Ludowe, 13.Polska Unia Gospodarcza, 14.Prawo i Sprawiedliwość, 15.Ruch 

Odbudowy Polski, 16.Samoobrona, 17.Koalicja "Sojusz Lewicy Demokratycznej - Unia Pracy", 
18.Unia Wolności, 19.inna  

DANE W PROC.  
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 2 7 1 2 0 0 1 1 13 1 12 1 7 1 1 46 4 872 

mężczyźni 2 6 1 1 0 0  0 13 1 14 0 8 1 0 50 3 462 
PŁEĆ 

kobiety 1 9 2 2  0 2 2 14 0 11 1 7 1 1 42 4 410 

18-24 lata 8 7 1    1 2 13  13 1 2  1 42 8 125 

25-34 lata 1 9 1  1 2 1 3 14 1 5 2 10 2  46 4 143 

35-44 lata  6 2 2   2 0 18 1 14  6 1 0 45 2 174 

45-54 lata 0 7 2 2   1 0 13 0 15  8 1 1 47 2 188 

55-64 lata 1 2  2  1 1  7 1 11 1 9 2 1 59 4 112 

WIEK 

65 i więcej lat  13 1 4   0  11  15  10 1 1 42 2 130 

WYKSZTAŁCENIE podstawowe 2 8 2 2 1 0 0 2 10  19 0 5 1 1 44  205 



zasadnicze 
zawodowe 2 9 2 1  1 2 1 11 1 14 1 5 2 1 45 2 256 

średnie i 
pomaturalne 1 6 0 2   1 0 15 0 9 0 10 0 0 47 6 292 

 

wyższe i 
licencjat  5     1 1 17 1 4  11 1  51 8 118 

wieś 1 6 3 2 1 1 1 0 10 0 27 0 4 1 2 39 1 302 

miasta do 20 tys.  8 1 2    2 14  9  6 2  52 3 92 

miasta 20-100 
tys. 1 9 0 2   2 1 8 1 4 2 7 1 0 57 4 196 

miasta 100-500 
tys. 4 8 1 1   1 1 18 1 4  12 1  45 4 172 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 
tys.  7  1  1 2 1 22  1  11 1  45 7 110 

kierownicy, 
specjaliści  5 1 2   2  20 1 4  9 2  47 6 78 

prywatni 
przedsiębiorcy     3 3 2  25  6  14   42 5 48 

pracownicy 
administracji i 
usług 

 10    1 1  27 1 4  5   45 7 92 

robotnicy 2 8 2     1 10  6 1 7 4  56 2 129 

rolnicy  3       7  63  1  4 22  53 

gospodynie 
domowe 4 4 4   4 5  12  10  5   40 13 28 

emeryci 0 11  3   1  9  14 1 9 1 1 48 2 163 

renciści 1 5 1 5   1 1 8  14  12 2 1 48 2 98 

uczniowie i 
studenci 8 8       11  13  2  2 49 6 62 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 3 9 5 2   2 5 10 2 7 2 5  1 46 1 120 

regularnie 
praktykujący 1 10 1 1 0 1 1 1 13 0 15 1 8 1 1 41 3 541 

nieregularnie 
praktykujący 2 4 2 2   1 1 12 1 8 1 6 2 1 52 4 219 

PRAKTYKI 
RELIGIJNE 

niepraktykujący 3 1 1 1    1 15  6  4 1  62 5 109 

dobra  8    1 4  17 1 7 1 6  1 45 9 106 

średnia 3 9 1 1 0 0 1 1 13 0 12 1 7 1 0 46 4 472 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 1 5 2 3   1 1 11 1 15  8 1 1 48 1 292 

w ogóle się nie 
interesują 8 10 4 4 2 2  1 7  8 3 3 2 1 42 4 91 

raczej się nie 
interesują 2 9 2 2  0 1 2 12 0 15 1 8 1 2 40 3 333 

raczej się 
interesują 0 6 1 1  0 1  15 1 13  5 1 0 53 3 369 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani  4  1     17  1  19 2  51 5 78 

 lewicowe  1 0 1 1 0 0  2 1 10 0 1  0 81 1 298 



centrolewicowe 2   1  1 1  8 2 13  7 1 1 60 4 108 

centroprawicowe 3 9  3  2   40  10 2 9  1 9 13 87 

prawicowe 1 29 1 1   3  29  7 1 22  1 2 2 127 

 
POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno 
powiedzieć 3 6 4 2   2 3 12  18 1 7 3 2 34 4 248 

a)Dane TNS OBOP; Sondaż realizowany w dniach 26-29 lipca 2001 r. na specjalne 
zlecenie TVP S.A. 
 


